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Hegyi Antal ma d. is. 4 órakor, Szentes felöl, kocsin érkezik Csongrádra.
Hegyi Antal itthon.

Végre teljesült a csongrádi nép óhaja, 
hogy Hegyi Antalt, volt plébánosunkat 
körünkben üdvözölhetjük hamarább, mint 
azt a törvény megengedte volna. Ezen 
óhajunk' teljesülését a királv kegyelmes- 
ségének köszönhetjük, aki hű alattvalói­
nak esdő kérését meghallgatva, kegyelmet 
adott Hegyi Antalnak.

Viszont latjuk tehát ismét Hegyi An­
talt, aki népéért, városunkért bukott cl 
a politikai küzdelemben, s aki értünk 
feláldozta mindenét, nyugodt életét, szép 
állását, Iájó szívvel hazáját, később sza­
badsagai. Igaz hévvel küzdött eszméjéért, 
tűrhetetlenül ragaszkodott népéhez, s hogy 
azon nem hirt segíteni, nem rajta múlt, 
hanem a rendszeren, amijiy minden ön­
állóan gondolkozó és függetlenségért he- 
vülő embert, kész volt letörni.

Ha már ember, hiba nélkül nem lehet, 
de a Hegyi Antal hibái nem is hasonlít­
hatók az ellenségeinek hibáihoz, akik 
ráfogtak olyanokat is, amelyek sohasem 
léteztek. A politikájában rést nem üthet­
tek. tehat más úton kellett tönkrelenniük 
azt, aki sohasem küzdött ily alacsony 
eszközzel és aki mint pap, a legnagyobb 
ellenségének is kész volt megbocsájtani 
az első kérő szóra.

Küzdelmeiben, amelyeket az ő és a 
nép ellenségeivel vívott, egy-két barátain 
kívül magára volt hagyatva, mert szövet­
kezett ellene mindenki, hogy a nép aka­
rata, mely ó benne testesült meg, érvényre 
sohase juthasson. A 1 cgvaIságosabb pil­
lanatban, amikor a győzelem már biztos­
nak látszott, elárulta valaki és az árulás 
következtében ki lett téve a szenvedéssel 
telt kálváriának, amely mint hisszük, 
—t múlt hétfőn délután véget ért.

Hegyi Antal életében e pillanattól 
kezdve uj korszak nyílt, amely nem az 
újabb küzdelmek korszaka lesz, hanem 
a régi küzdelmek most lehulló érett gyü­
mölcsének nyugalmas élvezése, amelyeket 
szerető népe te.^z lábai elé a szenvedések 
.kárpótlásául. De bármit nyújthatna Hegyi 
Antalnak a nép, a szenvedéseket, melye­
ket a népért szenvedett, meg nem tör­
téntté lehetetlen tenni. Kárpótolni igen 
és csak ez lehet a hála megnyilatkozása, 
mert ha ember megérdemli, úgy Hegyi 
Antal tíz. Tömörülni is fog egy-két em­
ber kivételével Hegyi Antal mellett min­

denki és e tömörüléssel megalapítjuk a 
többé meg nem zavarható békét, amely 
már igen kívánatos városunk fejlődésére.

Megérdemli minden tekintetben Hegyi 
Antal a szeretetet, mellyel tisztelői őt 
fogadják, hiszen azokért tíz eszmékért 
harcolt ő is, melyet ma már mindenki 

í vall. Hogy egyedül ő lett áldozata ezen 
, eszméknek, az nem a heves tempera­

mentuma, hanem az ellenségei rosszaka­
ratának' következménye. Tehát kétszeres 
a kötelessége éppen ezért mindenkinek, 
akik egy nézetet vallanak Hegyi Antallal, 
hogy kárpótolják ön feláldozásáért minden 
tekintetben, s megérkezése alkalmával 
fogadják a legnagyobb szeretettel.

Hegyi Antal ma szombaton délután 4 
órakor Szentes felől fog kocsin megérkezni.

Kel tehát I Mindenki legyen kint az 
érkezésénél, hogy megjelenésével is mu­
tassa azt a szeretetet és tiszteletet, amely 
minden jó hazafitól várható és egy sziv- 
vcl-lélekke! kiáltsuk — Isten hozott 1

Vesszen a becsület —
mindent pénzért.

VII.
Nemcsak feleslegesnek, hanem R. Papp 

Gedeon magára nézve igen kompromit­
tálónak találta XcuschwcnJcr Lajos nyi­
latkozatát, úgy annyira, hogy az egész 
látogatás eredményéről kénytelen a leg­
mélyebben hallgatni, a tanúk nagy mu­
latságára. így jár az, aki sohasem vá­
lasztja az igaz utat! Elgondolhatni, mire 
képes-e politikai kalandor, ha Hegyi An­
taltól, vagy Ncuschwendertől egy nyilat­
kozatot kap, mely az ő szájaizc szerinti 
lett volna? így is, amikor semmivel sem 
képes megcáfolni az e cikkben mondotta­
kat, oly vakmerő, hogy teljesen ártatlan 
embereket támad förmedvénveiben, azt 
vélve, hogy az ily támadásokkal hírlap­
ból és politikai tisztességét mcgfoltozhatja 
és a közéletben ezután is habar cse­
kélyt, - de szerepkört tölthet he.

Ebben a tekintetben a csalódása nagy 
lesz, de csalódni fognak mindazok, akik 
palástolni es takargatni igyekeznek azokat 
a tetteket, amelyek a legnagyobb mérv­
ben elítélendők. Mindenkinek csodálkozá­
sát keltheti fel leginkább az a visszás 
állapot, hogy az, akit R. Papp Gedeon 
árúba bocsájtott, még mai nap is össze­

köttetésben van vele. Már pedig senki 
sem, de még az sem kerülheti cl a bc- 
feketilést az ilyen emberrel való érintke­
zésnél, aki mindenki felett állónak érzi 
magát. A magas polc hamar alacsonnyá 
változhat, különösen akkor, amidőn már 

j csak oly támasztéka van, mint R. Papp 
j Gedeon. A megbánás későn lesz, mert 
: akkorára a többi hű támasztékok régen 
j eltávoztak és az ingatag polc egy csekély 
. lökéstől romba dől.

Hullottuk mar sokszor, hogy R. Papp 
Gedeon politikai kalandorsagal tűrniük 

: kell azért, mert a 48-as pártban nincsen 
olyan tag', aki az embereket úgy vezetni 
tudna. Ez a kijelentés az első pillanatban 

1 bámulatát kelti fel az embernek, de csak­
hamar rájön arra, hogy persze, olyan 
tagot nem is lehet találni az egész 48-as 
pártban, akit mindenre fel lehessen hasz­
naim". Mert R. Papp Gedeon nemcsak 

; arra jó, hogy ÖO forint havi fizetésért 
hangulatot keltsen, hanem arra is, ha 
kell, hogy a kiszemelteknek a legaJázah- 
hul neki menjen. Avagy talán nem-e ké­
pes mindenre az, aki a községi képvise­
lők választásánál a kandidátus előtt az 
egyes póttagoktól a jelölésért 20 koronát akart 
magának fizettetni.

A pénz nagy ördöge R. Papp Gedeon­
nak és amennyiben Faragó Antal elárulása 
nem vezetett sikerre, megelégszik az üt­
vén forint havi díjjal is, amely dijat talán 
azért húzza, hogy volt oly kegyes elá­
rulni jóltevöjét. fíagliy Béla már kivette tár­
cájából a 10,000 koronát, hogy átadja e poli­
tikai kalandornak, de a kő rill átlók az utolsó 
pillanatban lebeszélték Baghy Belát, hogy ne 
fogadja el rokonával szemben c piszkos ajánlatot. 
A rokona pedig most is azt hiszi, hogy 
megválasztását o politikai kalandornak 
köszönheti, pedig amint azt már más is 
mondta, a bukáséit egyedül csak neki kö­
szönhette volna.

Nem az eszméért és meggyőződésből 
küzdött R. Papp Gedeon Faragó Antalért, 
hanem a pénzéért ! Neki mindegy lett 
volna, ha bárki győz is, csak a győzel­
met érő tárcáján eret vághasson. Mar a 
kezdetnél azon volt, hogy ha bárkit je­
löltet is képviselőnek az gazdag legyen! 
KitőI jut eszembe egy epizód, amikor 
egy joviális urat (P>. M.) rávett arra, hogy 
menjenek lel Budapestre, ahol ö majd 
egy gazdag embert fog csípni a képviselő- 
jelöltségre. Szokás szerint R. Papp Ge-

Szeplös arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele arcot Ára
és kezet hófehérré és üdvévé varázsol már I tégely lldliiillä"Kruii1e I korona.

Kapható: Balhángi Lajos gyógyszertárában Gsongrádon (Sziváívtér.)
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dconnak akkor sem volt pénze ezen útra 
és igy a társa vett magához annyi pénzt, 
amennyit elégnek gondolt a kettőjük ré­
szére. Gyorsvonaton mentek délegyhá­
zától és az út közepe táján eszébe ju­
tott R. Papp Gedeonnak az étkező kocsi. 
Mi sem volt természetesebb, R. Papp 
Gedeon hívta társát, hogy menjenek már 
át egy kicsit, mert ő éhes! A társa vesz­
tére engedett a felszólításnak és az étkező- 
kocsiban, dacára minden intésének, R. 
Papp Gedeon úgy be félvágottozott és 
osztrigázott, hogy a számla összegén 
más ember egy hétig a legurasabban 
elélhetett volna.

Amikor Budapestre megérkeztek? l'iak- 
kert rendelt ! Dacára hogy a társ a vil­
lamos használata mellett volt. Persze, a 
bérkocsin elegánsabb a megjelenés! Út­
közben megállította a kocsit egy divat- 
kereskedésnél és mutatta társának cipőjét, 
amely valóban szomorúan nézett ki. Kérte, 
hogy vegyen egy másik pár cipőt, mert 
abban nem jelenhet meg sehol sem. A 
társának mit volt tennie, ki kellett fizetnie 
az egy pár sárga cipót és a ráadásul vett egy 
pár piros keztyüt! Nem tudni, hogy a kí­
sérlet nem-e azért végződött kudarccal, 
hogy e politikai kalandor, R. Papp Ge­
deon, ily paradicsommadarszerű öltözék­
ben jelent meg, a felkérendő képviselő- 
jelöltnél ? ! ! Szóval az egy nap alatt 
általa elköltött 50 forintot, dacára az 
Ígéretének, még ma sem adta meg.

Kézzelfoghatókig kimutattuk már, hogy 
R. Papp Gedeonnak az aspirációi csak 
a pénzszerzésig terjedt és a politikai tisz­
tességgel sohasem törődött.

(Folyt, köv.)

Egy kis felvilágosítás
a nyomdászok sztrájkjához.

A Tiszavidék múlt vasárnapi száma a lap 
nyomdájában kiütött sztrájkról tarlózván, a cikk 
Írója, Balta úr, azt állítja, hogy a lapjuk nyom­
dájában kiütött sztrájkot mi, a harmadik nyomda 
- ■ segédek nélkül dolgozó —■ tulajdonosai, 
idéztük elő az által, mert a többi nyomdák 1 
alkalmazottait arra figyelmeztettük, hogy az 
általuk élvezett munkadij nem áll irányban (ez 1 
ugyan arányban akart lenni, de a szedő elhib- 
bantottai a teljesített fáradságos munkával, s 
azt állítja, hogy ez nem egyeztethető össze a 
szabadverseny és szociális testvériség fogalmá­
val és jelszavával. Végül a reánk vonatkozó 
részt azzal fejezi be, hogy ez a sztrájk nem a 
szedők munkabér emelésére irányult, hanem 
a sajtó fez alatt a Tiszavidék értendői szabad 
véleménynyilvánítási jogának — technikai aka­
dályok gördítése által való — lehetetlenné te- j 
vése.

A cikk írója előbb még azt is kijelenti, hogy j 
mindezt elfogultság nélkül állítja, s hogy ezt ; 
elhigyjék neki, megdicsér bennünket és azt ! 
mondja, miszerint mi tagadhatatlanul ügyesen 
és szépen dolgozunk, mert alaposan képzett 
szakemberek vagyunk.

Hát mindenekelőtt köszönjük Balta úrnak, 
hogy elismeri ugyanazt, amit már szakemberek 
is kijelentettek, továbbá azt, hogy nekünk ezzel 
a versenytárs lapjában ingyenreklámot csinált; 
nem hallgathatjuk azonban agyon a sztrájkról 
irt érveléseit, mert — mi elhisszük ugyan, hogy 
elfogulatlanul irta, de — félre lett vezetve, 
talán éppen a kiadója által.

Mert a dolog máskép áll.
Múlt vasárnapi lapjának egy másik cikkében 

ugyanis már egy pesti űr van okozva a sztrájk­
ért, mint aki Szilberéknél azzal tette tiszteletét, 
hogy segédéinek ezentúl 20 koronákat fizessen 
hetenként, mert különben baj lesz. S a pesti úr 
éreztette is hatalmát, mert hétfőn reggel már 
sztrájkba lépett a személyzet.

1 lat kérjük! Hiszen ezzel az utóbbi cikkel 
már önként is meg van cáfolva az döbbeni

állítás, mert éppen az ellenkezőjét mondja annak, 
amit Balta úr irt, hogy mi idéztük elő a sztrájkot.

Különben menjünk sorba.
A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szö­

vetsége és a nyomdászsegédek szervezete - - 
hogy a munkások emberhez illő tisztességes 
megélhetését biztosítsák egy árszabályt dol­
goztak ki, melyet közös akarattal óhajtanak az 
egész Magyarországon érvényre juttatni. Mi szak­
emberek mondjuk Önnek Balta úr, hogy ez az 
árszabály ha érvényre jut —■ fogja a vidéki 
nyomdaipart megmenteni és előre vinni.

S bizonyára ennek tudatában hívták fel az 
Ön kiadóját az árszabály aláírására nemcsak a 
csongrádi nyomdászsegédek, hanem a pesti ur 
is, sőt még a Vidéki Nyomdatulajdonosok Orszá­
gos Szövetségének tagjai is. De nemcsak az Ön 
kiadóját, Sziibert, hanem minket és Weisz 
Márkot is.

Ma úgy áll a dolog, hogy Weisz azzal uta­
sította vissza az árszabályt, hogy ha Szilherék 
alá nem írják, akkor ő se ; Szilherék pedig azzal 
utasították vissza, hogy a segédek gyenge mun­
kások s igy nem érdemlik meg a 20 korona 
fizetést. Különben fizettek már ők többet is 
annak, aki rádolgozott.

Hát kérjük ! Ha Szilberék olyan embereit, 
akik a munkástól nem sajnálják a fizetést és 
aláírják az árszabályt, akkor aláírja Weisz is, s 
igy nem lett volna sztrájk, mi pedig megmenek- 
szünk attól, hogy minket úgy Balta úr, mint a 
Csongrádi Lap szerkesztője és kiadója meggva- 
núsitsonak.

Szilberék azonban csak annak a segédnek 
fizettek gavallérosan, aki - szerintük - erre 
rá is dolgozott. Igaz, hogy ezt mihamarabb el- 
expediálták, mert úgymond - ha sokáig 
náluk lesz, annyit keres, hogy elviszi a háztetőt.

A mostani segédek azonban - szerintük 
nem dolgoznak rá a 20 koronára ! Látja, milyen 
tévedés ! Ebből látszik, hogy kiadója nem ért a 
munka árának helyes kiszámításához s igy néha 
önmagát, máskor a rendelőt, a munkást azonban 
mindig megkárosítja. I liszen magának a Tisza­
vidék három oldalának kiszedésével, a hirdetések 
nélkül, árszabály szerint, Ili koronát érő nyers 
munkát teljesítenek munkásai kél nap alatt, s 
ezért két segédnek árszabály szerint fizetésül 
csak 13 korona 33 fillér járna. S nem hisszük, 
hogy a sztrájkba lépők annyira gyenge munká­
sok volnának, hogy ennyit ne bírnának végezni, 
hisz másutt - úgy halljuk - - árszabály szerinti 
fizetéssel már hosszabb ideig voltak alkalmazva. 
Pedig másutt se dobálják ki hiába a pénzt!

Nem volt tehát szükséges, hogy mi világosít­
suk fel őket elnyomottságukról, hogy napi 1 koro­
nával és olyan ellátással, amilyen nekik volt, nincs 
megfizetve az a lélekölő munka, melyet teljesí­
tettek. Hiszen inig az árszabályt hozzánk is be 
nem nyújtották, azt se tudtuk, léteznek-e Égető 
Sándor és Roscnthál Ármin nyomdászok a vilá­
gon, lévén nekünk más dolgunk, minthogy a 
Szilberék kínai fallal körülvett segédeivel törőd­
jünk.

Azt azonban elhisszük, sőt Önnek is állítjuk, 
hogy aki a Tiszavidék múlt heti számát szedte, 
nem 20 koronát, de még tized l öszét sem érdemli 
meg, mert eltekintve a szakembernek rögtön 
feltűnő helytelen szóelválasztások, beosztások és 
más technikai hibáktól, — nem kevesebb mint 
298 sajtóhiba van a négy oldalra terjedő lapon. 
Övhatatlan, hogy újságban f> -ti hiba ne marad­
jon, deltát ez. egy kicsit mégis sok. Es még 
mást is állítunk Önnek; azt, hogy csak kapzsi 
lelketlen ember képes arra, hogy 3 -4 elemi 
osztállyal nyomdásztanoncot felvegyen, mert 
abból csak olyan munkás lesz egész életén fit, 
mint aki tíz Ön múlt vasárnapi lapját és mint 
aki a Csongrádi Lap legutóbbi egy oldalas 
számát szedte : fogalma sincs se a helyesírás­
ról, se a „szociális testvériségről“.

Mindamellett szíveskedjék Ön a kiadóját 
felvilágosítani, hogy a világért se adjon addig 
több fizetést a munkásnak, sőt még annyit se 
mint eddig, mert ez a „szociális testvériséggel" 
megegyezik", inig akadnak olyan kötözni való 
huta alakok, akik most, mikor a munkáskéz 
aranyat ér, káposztáért és néhány koronáért 
egész hétre éjjel-nappal eladják mun­
kájukat, s nem lesz jó dolga, ha tisztes­
séges fizetésért ügyes, képzett munkásokat 
tart, mikor a mostaniak hibával telt mun­
kájával is megelégszik a publikum. S most 
mar megsúgjuk Önnek azt is, hogy ahol ér­
vényre jut az árszabály, ott nem lesz bolond

a munkaadó, hogy tanulatlan buta segédeket 
tartson, mert be fogja látni, hogy tisztességes 
bérért jó munkást is kaphat. Már pedig egy jó 
munkás elhiheti nekünk, mi tudjuk - - két­
szer annyit végez, mint az olyan, aki az Ön 
múlt vasárnapi lapját is készítette.

Ön Balta úr, - - mint cikkéből látszik — a 
„szabad versenyt“ úgy képzeli, hogy a munkás 
minél kevesebb munkadijat kapjon, másszóval a 
verseny a munkás bőrére menjen. (Szép kis szoci­
ális testvériség !) Mi meg azt mondjuk, hogy a sza­
bad versenynek az, ha valaki tisztességes díjazásért 
jó munkásokat tart, nem árt. S éppen ezért mi alá­
írtuk az árszabályt nemcsak most, de már évek­
kel előbb is, mert a mi munkabeosztásunk mel­
lett a segéd - ha egy szer-máskor alkalmazunk 

kétannyi munkát végez, mint az olcsó 
munkás, igy nekünk a jó munka nem kerül 
többe, mint az Ön kiadójának az olyan, amilyen 
a Tiszavidék múlt száma is volt.

Ami pedig a Tiszavidék véleménynyilvánítási 
jogának korlátozását illeti, csak azt jegyezzük 
meg, hogy lapjuk egyik száma arról panasz­
kodott, hogy a közönség nem pártolja a lapot, 
ami magyarul annyit jelent, hogy nem kiváncsi 
az abban irt véleményekre. Ilyenformán tehát 
szükségtelen is volna azt korlátozni, hiszen 
úgy se veszítenének vele semmit. Különben el­
ismerjük, hogy még ha akarnánk se tudnánk 
megakadályozni a lapjuk megjelenését. Ezért 
meg sem mernénk próbálni.

Ne tessék tehát a munkabeszüntetés igazi 
okát elhallgatni, mert az ellenkezik a jóizléssel, 
ha valaki a saját hibájáért mist okoz.

Az pedig nem lehet védekezés, hogy volt 
lapjuk nyomdájában olyan alak is. aki 4 évig 
meg volt elégedve az ott divó silány díjazással. 
Mert ne tessék feledni, hogy az az úr más 
nyomdában nem kellett s tisztességes szaktársak 
között nem jól érezte magát, mit az is bizonyít, 
hogy összes szabadidejét a legutolsó lebujokbnn 
töltötte el.

Balta úrnak ezeket kívántuk elmondani, hogy 
meggyőződjék róla, miszerint félre volt vezetve.

A Csongrádi Lap múlt vasárnap megjelent 
száma bár nevünket nem Írja is ki, azért 
mindenki megértben, aki akarja és tudja, hogy 
minket a sztrájk nem érintett a sztrájkból 
kifolyólag szintén foglalkozik nyomdánkkal és 
azt mondja, hogy a sztrájkkal nekünk szolgálat 
lesz téve. Előbb ugyan még azt is mondta, 
hogy itt intrika vagy gazság történik, s egész 
bizonyos, hogy a központi nyomdász szakegye­
sület (Mi köze annak a sztrájkhoz? Szedő.) 
üzleti érdekből félre lett vezetve, majd hozzá­
teszi, hogy annak utána fognak járni.

A Csongrádi Lapnak ezen közleményére 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy az egész 
cikkből csak azon állítás, hogy a rendes lap 
nem jelenhetett meg és az aláírás az igaz, a 
többi pedig valótlanság.

Ezt az is bizonyítja, hogy a lapnak általunk 
tisztelt szerkesztője, Éder úr, az cgvik munkás­
nak kijelentette, hogy őt Weisz félrevezette ; 
mikor pedig Weiszet a munkások kérdőre von­
ták a cikkben foglalt valótlanságokért, Weisz 
azt mondta, hogy „arról ne beszéljünk.“ Kü­
lönben Eder úr kijelentette, hogv ő készséggel 
fog a béke létrehozásában közreműködni.

Ennyit kívántunk a meggvanúsitásokra az 
igazság kedvéért felhozni.

Egynek azonban örülünk, s ez az, hogy 
Weisz Márk és Szilber Jfinos nyomdatulajdono­
sok - konkurrenciából származott Ili évi el­
lenséges viszony után - a sztrájk hatása alatt 
hirtelen kibékültek és rögtön olyan jó barátok 
lettek, hogy a Csongrádi Lap múlt vasárnapi 

helyesírási hibákkal telt különjelentése 
már a Szil bér-nyomdában készült el.

Bozú és Justin.

HÍREK.

Hegyi Antal erkezése. A szegedi ügyész­
ség hétfőn délután ö órakor kapta meg az 
igazságügy miniszter táviratát, mely igy szólt: 
„Magánlak megsértésének bűntette és izgatás 
vétsége miatt nyolc hónapi börtönre Ítélt Hegyi 
Antalnak hátralévő büntetése kegyelemből elen­
gedtetvén, nevezett azonnal szabadon bocsaj- 
tandó.“ Hegyi Antal rögtön elhagyta a börtönt 
és vendéglőbe szállt, ahonnan L. Tóth István 
mérnöknek, valamint többeknek megsiirgönyüzte 
a kiszabadula-ál és egyszersmind a Csongrádrti

2. oldal.
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érkezésének idejét. Hegyi Antal 'és L. Tóth
István mérnök találkozása Szentesen a Halász­
léié vendéglőben lesz,ahonnan kocsin ma d. u. 
4 és ö óra között fognak kísérőikkel Csongrádra 
érkezni. Hegyi Antal, Máté János földbirtokoshoz 
fog szállni, ahol visszavonultan, a fáradalmait, 
szenvedéseit fogja kipihenni.

Az ármentesitö társulatok egyesülése. A
Szolnok-Csongrád-Tisza balparti ármentesitö tár­
sulat ajánlkozik társulásra a Tisza-köröszugi, 
az Alesi-1 enyő Kengyel és a Tóköze-Jstvánházi 
ármentesitö társulatokkal. Igen illuzióriusnak lát­
juk e tervet, mert nem gondolnánk, hogy az 
érdekeltség egynéhány korona megtakarításáért, 

ha ilyent lehetne képzelni az önállósá­
gát feláldozná. Különben c kérdésre legközelebb 
még rátérünk.

Vadászat. Az úri vadásztársaság szerdán 
a harmadik körvadászatát tartotta. A vadászat 
ismét a nagyréten folyt le elég szép eredmény­
nyel, amennyiben 1 lő nyúl és 10 drb fogoly 
került terítékre. A régebb időben egészen más­
kép folytak le a körvadászatok és a résztvevők 
mindig örömmel gondoltak vissza a mulattató 
epizódokra. Ma már mint mindenben, úgy a va­
dászatban is mások a viszonyok, amelyek őszin­
tén mondva, nem engedik meg a kedélyes bá­
lát! együttlét kifejlődését, ami mindenesetre vár­
ható volna. A vadászoknak van egy tízparan­
csolatuk, amelyet ha mindegyikük megszívlelne, 
a helyzet is változna. A főbb pontjait ide iktat­
juk, hátha használ valamit. I. A tagoknak fel­
tétlen engedelmeskedniük kell annak, aki a va­
dászatot rendezi. II. Vadásszunk addig, inig a 
vállunk elbírja a fegyvert. A fegyverhordozó 
nemcsak a puhaság jele, de megkettőztetése is 
azon veszedelmeknek, amelyek a vad életét 
és épségét fenyegetik. A fegyver még üresen 
is az ég leié álljon. IV. Vadásszunk úgy, hogy 
akár magános, akár tarsas vadászaton ne essék 
egyetlen felesleges szó sem. Legszebb a hang­
talan vadászat, amelyen egyedül a fegyver be­
szél. A vadász nyesse ki magából a prókátort.
A kofa pedig nem vadászatra, de a zöldséges 
piacra való. VII. Felszerelésünk praktikus legyen. 
Ne legyen azon semmi felesleges, semmi fel­
tűnő, semmi cifra, semmi fénylő. Ne legyen 
a sportüzletek ragyogó kirakata. X. Szóval: 
vadásszunk úgy, hogy öreg korunkra ne legyen 
vadászatainknak semmi kellemetlen emléke, de 
azok kellemes epizódja ébren és úgy lebegjenek 
lelki szemeink előtt, mint egy kedves ifjúkori 
álom.

A csongrádi templom. Bizony régóta 
tapasztalhatjuk, hogy a csongrádi, katholikus 
hívekből álló nagy közönségnek, 20—22 ezer 
léleknek nagyon kevés az az egy templom, mert 
a belvárosi kis kápolnáról említést tenni is feles­
leges, hiszen abba alig fér bele száz ember. 
Hegyi Antal ezelőtt (1—7 évvel foglalkozott 
azzal a gondolattal, hogy a nagytemplomot ki- 
bővitteti. El is készíttette a terveket, amelyek 
szerint 42 ezer forint költséggel a templom szén 
léivé meghosszabbítható, hajója kiszélesíthető lett 
volna, a nagy kórusba új orgonát terveztek, 
azonban a sors közbe lépett és minden abba 
maradt. Mivel a hívek száma napról-napra sza­
porodik, úgy annyira, hogy nagyobb ünnepek­
kor a hívek egyáltalán nem férnek be, nem 
ártana, ha az illetékes körök újra elővennék a 
templomkibővités ügyét.

— Vasút megnyitás. Az Orosháza-Szentes- 
csongrádi vasút szárnyvonalát képező Fúbián- 
Zoltántér közötti vasút megnyitása, kedden tör­
tént meg. A műtanrendőri bejáráson Szécsi 
Károly vasút és hajózási főfelügyelő, az aradi 
üzletvezetőség kiküldöttje, Gcrster Béla és Török 
Emil vállalkozók vettek részt, akik a reggeli 8 
órai motorral mentek ki Fábiánra, ahonnan í) 
órakor indult meg az új vonat a bizottsággal 
a bejárásra. Az új szárnyvonalnak főleg gaz­
dasági jelentősége van és 8 kilométer hosszú­
ságú.

Mezőgazdasági tanfolyam Hmvásárhelyen.
A hmvásárhelyi ni. kir. földmives iskolánál jövő 
évi január és február hónapban ingyenes mező- 
gazdasági tanfolyam lesz tartva. A tanfolyamon 
résztvevők díjtalanul kapnak teljes ellátást. A 
tanfolyamon részlvehetnek mindazon kis gazdák 
gazda ifjak és földművesek, kik a mezei gaz­
dálkodás különféle ágaiból, valamint a háziipari 
tárgyak készítéséből alapos elméleti és gyakor­
lati képességet óhajtanak szerezni. Akik a tan-
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folyamra beakarnak iratkozni, azok erkölcsi bi­
zonyítványukkal együtt már most jelentkezzenek, 
akár személyesen akár Írásosan a vásárhelyi 
földmives iskola igazgatóságánál.

Hivatalnok, földbirtokos, kereskedő és 
iparos Íróasztalán nélkülözhetetlen a Molnár-féle 
magyar gyártmányú szabadalmazott heti naptár­
ral egyesített iróaljzat. Az összes itatólapokon 
az egész évi naptár latható. Magyarországon 
és Ausztriában szabadalmazva. Minden könyv­
es papirkereskedésben kapható. Ára 2 korona 
40 fillér. Gyártelep : Molnár Mór, Szekszárd.

A vasúti indóház. Sokszor panaszkodtunk 
amiatt, hogy kicsiny ez a kót-három lyukból 
álló indóház: a közgyűlés is felirt de nem 
lett semmi foganata. Nem is Így szokás dűlőre 
juttatni az ilyen kérdéseket, hanem olyanformán, 
hogy ha van a városnak egy képviselője vagy 
egy polgármestere, azok addig informálják, zak­
latjuk, sürgetik a minisztériumban az illető re­
léi cnst, akinek kezében van az ügy, amíg tul- 
jesili a község kérelmét. Talán még egy kére­
lem és a főispán ur pártfogása segítene ezen 
a dolgon, ha már a városnak nincs olyan em­
bere, aki ott fönn ráérne az ilyen ügyekben 
buzgólkodni.

Közismert tény, hogy a dadogok, főleg 
ha izgatottak, nem képesek egy szélt sem ki­
ejteni. Ilyenkor legegyszerűbben olyformán segít 
magun az ember, ha a dadogót felszólítja, hogy 
énekelve mondja el amit mondani akar. Tragi­
komikus hasonló eset történt a minap egyik 
tiszapa rti községben. Az ottani gyógyszerész 
Eszter nevű 7 éves leánykája anyja engedői­
mével lelment a padlásra a ruhát felaggató 
cseléddel. Egyszerre beront a !) éves l'istika s 
elrémült arccal mondaná ha tudná, mert dadogó, 
hogy : Le ... le ... le ... e ... e .. . 
seit a ... a ... az Esz . . . esz . . . esz 
Jézus, Mária kiállt az anyja, abban az ijedelem­
ben, hogy Eszterbe leesett a padlásról. Rohan 
az udvarra, de nem látja Esztikéi, visszaszalad 
a szobába s kérdi Pistukát: hová esett, hova, 
hol van. De Pistika csak hebeg, inig végre rászól 
az anyja: énekeld amit mondani akarsz es Pis'ika 
vígan énekli az „uram, uram, bíró uram, kendet 
arra kérem" dallamara: Leesett az Esterházy 
cognac az állványról ! . . .

Gazdátlan nyeremények. A legutóbb ki­
adott hivatalos kimutat is szerint a Jósziv sors­
jegyeknél több mint 80,000 olyan nyeremény 
van, amelyért még nem jelentkeztek" nyilván 
azért, mivel a sorsjegyek tulajdonosai nem tud­
ják, hogy sorsjegyük ki van már húzva. Így 
van ez a többi sorsjegynél is és mivel ezek a 
nyeremények elévülnek, mondhatni, hogy sok 
millióra menő vagyon pusztul el azért, mert a 
sorsjegybirtokosok nem elég gondosak és nem 
járatnak megbízható sorsolási lapot. Ennélfogva, 
akinek sorsjegyei és egyéb értékpapírjai vannak, 
arra nézve rendkívül fontos egy megbízható 
sorsolási lapnak a járatása. Ilyenként ajánlható 
a „Pénzügyi Hírlap", melynek sorsolási mellék­
lapját, n „Pénzügyi Útmutató“-t a nagymélt. m. 
kir. belügyminiszter mint teljesen megbízható 
szakközlönyt, a nagymélt. m. kir. pénzügy- 
miniszter mint szakértelemmel és pontosan szer­
kesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. A lap 
előfizetői a januári számmal ingyen kapják a 
„Pénzügyi és Tőzsdei Évkönv“-vet, amely sok- 
hasznos tudnivalón kívül, tartalmazza a kezdet­
től lógva az 1906 év végéig kihúzott, de ki­
fizetés végett bemutatni elmulasztott sorsjegyek, 
kötvények és záloglevelek hiteles kimutatását, 
úgy, hogy e könyvből bárki azonnal meglát­
hatja, ki van-e sorsjegye húzva, vagy nincs. A 
„Pénzügyi Hírlap" előfizetési ára egy évre a 
Pénzügyi Útmutatóval és a Pénzügyi és Tőzs­
dei Évkönyvvel együtt ö korona, amely posta­
utalványon küldendő be a kiadóhivatalba. VII. 
Kerepesi út 44. szám.

Aki tilhli válliiLlhul keresel- illetőleg jüvcJolemfomis- 
bul húz jövedelmet, köteles minden egvcsviil hiluitol, üzlet­
ről vugy keresetről külön vallomást adni.

Azok az ad..kötelesek, kik segédekkel dolgoznak, tar­
toznak a vallomáshoz segédmunkásaik iegvzúkét csatolni.

Mindazok az adózok, kik üzletükéi, vállalatukat, kore- 
scti'ket vagy jövedelemforrásukat az államkincstár meg- 
t'oviditesere irányított szándékból adókötelezettek c.s adó­
tárgyak összeírása alkalmával akár szóval, akái írásban 
valótlanul mondják he vugy eltitkolják, avagy vallomásu­
kat bizonyithat,Iliig hamisított adatokra alapítják, az adó­
tárgynak egészben vagy részben történt eltitkolásával elkn- 
velett jövedéki kihágás miatt az IKS:t. évi .||. te. 100 ij 
élteimében bűntetteinek.

Szeged, lílOij. nov. fi.
Tcrnovszky.

niií-i/moii. sz
Hirdetmény.

1 song"1*-1 község képviselő testületének ,117 |90‘i. sz. 
közgyűlési határozata alapján a község tulajdonai képező 
kozvágohijat 1007 évi január hó l-étol kezdődő hamm 
eviu haszonbérbe kiadum.

Az ái verést IIKIli. december 17-én délelőtt 0 órakor 
hivatalos helyiségemben logom megtartani. Kikiáltási ár 
--00 korona, hánonipéiiz 200 korona. Vtőajánlulok tiyve­
knibe nem vétetnek.

Csuiigráj. 11)011. november hó 2ÍI.
Kovács, iző.

Hirdetmény
a lóid- és házbirtok után járó általános jövedelmi putudo- 
nál számításba veendő kamatter. ek bevallása tárgyában.

A kölcsönnel terhelt ház- es földtulajdonosoknak az 
IR8.Í. 1 I. te. 111. tj-n iilln! az a kedvezmény adatott, hogy 
a föld- es háziul toknak általános jövedelmi putadojálu',1 

, levonandó az illető tulajdonost bekebelezés filial is lei bein 
kölcsön után az Ildiiével megelőző év végéig tényleg le 

I nem rovott tökomaradék egy évi kamatának 10 százaléka, 
icllcve, hogy a tőkével kamatok is vannak bekebelezve.

Az erre vonatkozó vallomás az adóév janiiét ho I :l I - 
ike közötti időben adandó he a községi ehiliánisagnáil. 

Szeged, 1909. november i’»-an.
Ternovszky.

OOOOOO0OOQ0QO0OOO
Kiadó lakás.

Mészáros János koinivcs-inuslcr újon­
nan épült szarvas-utcai háza, inelv all 
három szobából, kamrából és pincelakás­
ból, haszonbérbe kiadó. A lakasl azonnal 
el lulict foglalni. Értekezni lehet a tulaj­
donossal (ívik-utca 17. sz. alatti belvá­
rosi lakásán.

ooooooooooooomoo

Kiadók és laptulajdonosok: 80ZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó cs Justin könyvnyomdája.

Hirdetmény
III. osztályú nd<> alá tartozó jövedelmek beval­

lása tárgyúban.

Az adózók kötelesek az 1907. évi január hó 20-nig 
üzletük, vállalatuk vagy egyéb lmszonhajtó foglalkozásuk 
után a kereseti vagy üzleti tiszta nyereményt bevallani.

Uj gazdasági gépraktár.
Felhívjuk a gazdaknzönség ügyeimét a

Csongrádon Szentesi-kőrút 33. szám alatt 
levő Heringer-féle házban megnyílt

gazdasági gépraktárunkra.
hol a vilaghiuű Clayton & Scliuttlcworth- 
féle mezőgazdasági gépekb il Jus v álasz­
tékot tartunk.

Ennélfogva ajánlunk a mezőgazdasággal 
foglalkozó közönségnek, jutányos árakért, 
modern szerkezetű es erős anyagból ké­
szült loeomobil és gőzcséplőgépeket, szalina- 
kazalozókat, járgány-cséplőgépeket, lóhere­
cséplőket, tisztító rostákat, konkolyozokat, 
kaszáló- es aratógépeket, szénagyiijtöket, 
boronákat, sorvetőgépeket, szecska vágókat, 
répa vágókat, kukorica morzsol ókat, daraló­
kat, egyetemes acclekékct stb. cs minden 
egyes tőlünk vett gépért felelősséget vál­
lalunk.

Kérjük a gazdaközönséget, hogy rak­
tárunkat megtekinteni, s mielőbbi h. vásár­
lásával bennünket megtisztelni szivesked- 

I jók, s előre is biztosítjuk a legpontosabb 
jj kiszolgálásról.
^ Tekulics Mihály és Társa.
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Legszebb es áll olegmagasabb művészi színvonalon
FÉNYKÉPEK 0

az alábbi leszállított áijegyzék szerint készíttetnek a néhai Q
HEGEDŰS VILMOS-féle és most HEGEDŐS CECILIA 8
tulajdonát képező, 42 év óta fennálló, fényképészeti és í“& 
festészeti műteremben, Szentesen, az új lutheránus temp- A 

lom átellenében, Weisz-udvar mellett. M
"f clarah v!s!1 fénykép . . 1 kor. 50 Hl. & 3 drb nagy makkart fénykép . . li korona 0
() darab visít fénykép . . 2 kor. 50 Hl.® (5 drb nagy makkart fénykép . . 10 korona

12 darab visít fénykép . . 5 korona § 12 drb nagy makkart fénykép. . 18 korona U

Ow 'I darab kabinet lénykép . 4 korona ő 3 drb szélesebb nagy makkart fénykép 8 K 5^
ti darab kabinet fénykép . 7 korona ® G drb szélesebb nagy makkart fénykép 12 K A

12 datab kabinet fénykép . 12 korona ^ 12 drb szélesebb nagy makkal t fénykép 211 K ($5
0 Régi és új fényképek után a legszebb fénykép- Q
Q nagyítások szintén leszállított árban készíttetnek.
0 = Borult időben is a legsikerültebb felvételek eszközöihetök. = M

oooo0saí3oooooaooeaooBa(30

Eladó zongora.
j Egy teljesen jó karban levő szép kis rövid zon­

gora eladó. Értekezhetni lehet a helybeli posta­
hivatalnak

es
torokbetegek, 

gégebajosok !

0

Tüdő- és 
aszthma-
■Aki a legmakacsabb tüdő- és gégehajtól, aki az 

J aszthmatól, ha még oly régi baj is és gyógyit- 
I hatatlannak látszik, egyszer és mindenkorra meg­

akar szabadulni, az forduljon

A. WolfFsky céghez Berlin N.
Weissenburgerstrasse 79.

I Ezer köszönő levél nyújt bizonyitékot a kúra 
nagy gyógyító hatásáról. Ismertető füzet ingyen.

Eladó házak.
Rozsár József építésznek Úri-utca 20. sz. 
régi háza és az újonnan épült háza kö­
zül az egyik, bármelyik örök áron eladó. 
Értekezhetni a tulajdonosnál ugyanott.
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Réthy»„efa
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Aki ezt figyelembe nem 
veszi, vetkezik önönmaga 

ellen.

Kaiser-féle „ ^

mell-bonbon \ w
ö fényűvel ellátva. j

Orvosilag kipróbálva és 
ajánlva köhögés, rekedt­
ség, hűtés, elnyálkásodás, jj 

és hurut ellen.

KI Of) közjegyző által 
hitelesített ok­

irat bizonyítja e szer 
hasznos voltát.

Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
Balkányi Lajos. Barna 
Henrik és Wiesner Lajos 
urak gyógyszertárában 

Csongrátlon.

Földeladás.
Hozó Mihálynak a 
kettős halmi dűlő­
ben levő Ríj hold 
tanyaföldje elköltö­

zés miatt eladó.
%

Eladó ház és szőlő.
Joannovics Istvánnak a Szt. János-tércn 

Evő haza, továbbá 2 hold szőlője a 
tiszaoldalon, szabadkézből eladó. I'.rtckczni 
lehet a tulajdonossal Justh Gvula-utca 
29. sz. alatti lakásán.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER ISELLRASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. 
Fö- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

Eladó cséplogarnitura.
Egy jó karban levő magyar állami (i-os 

cséplőgainitura eladó. Ára iránt értekezni 
lehet Joannovics Istvánnal Justh Gyula­
utca 29. szám alatti lakásán.
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Éljen I

A legelőkelőbb orvostanárok által aján­
lott és a kiállításokon aranyérmekkel és 

díszoklevelekkel kitüntetett

Esterházy cognac
mely

a közön ség kedvenc i ta 1 a
mindenütt kapható.

Központi iroda: W

Gr. Esterházy Géza-féle cognacgyár W
BUDAPEST, W

W
w

Mindéit utánzás és utánnyomás tilosé

\ . kér., Nádor-utca 16.

Kapható Csongrádon :

Balkányi Lajos. Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

me<J(jyógyitott!

Thierry-féle balzsam
egyedül valódi csakis a zöld apáca védjeggyel. TÖrv. védve.

Regi jó hirnevti, felülmúlhatatlan
emésztési zavaroknál, gyomorba j- 
nal, hűtés, tnellbutegség, influenza 
stb. Ara 12 üveg vagy fi dupla 
üveg, vagy I gr. különleges üveg 
patentdugoval ellátva 5 K franco.

Thierry Centifolium-kenöcse
elismert páratlan bármily régi se­
bek, gyuhidás, scrülcK es minden­
nemű daganatok ellen. I'gy tégely 
ára bérmentve 3 K 60 f, pénz előre 

küldés vagy utánvét mellett

THIERRY Ä.
gyógyszertárában

Pregrada, Rohits-Sauerbrunn 
mellett.
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A2 un echter Balsam
Jus der Schurzen^il-Apotheke 

des
A. Thierry in Precrada 

bei RfhUsch-Sautrbrunn.
Számos kitüntetés és hálairat kívánatra benn öntve küldetik.

Kapható Török J. és Dr. Egger J. és L. Buda- 
oest, Vértes L. Lugos és a nagyobb gyógyszer- 

tárakban és dreguoriakban.
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